

**Protokół nr XI/2019**

XI Sesja w dniu 25 października 2019

Nagranie z posiedzenia dostępne jest w serwisie YouTube na kanale Gmina Miedźno.

Obrady rozpoczęto 25 października 2019 o godz. 09:00, a zakończono o godz. 09:44 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.

Obecni:

1. Zdzisław Bęben
2. Anna Chudaszek
3. Zbigniew Ciesielski
4. Zbigniew Graj
5. Małgorzata Grzyb
6. Elżbieta Makles
7. Dorota Miśkiewicz
8. Konrad Puchała
9. Ewelina Stobiecka
10. Agnieszka Szczypiór
11. Małgorzata Szymonik
12. Czesław Trzepizur
13. Piotr Wawrzyniak
14. Waldemar Wosiński
15. Mirosław Zielonka

Goście:

1. Piotr Derejczyk – Wójt
2. Sołtysi: Krystyna Pluta, Maria Kujawska, Mirosław Zawada, Adrian Soboniak, Marta Morawiec, Agnieszka Makles, Konstanty Szczypiór.

**1. Otwarcie XI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy i stwierdzenie jej prawomocności.**

Przewodniczący Rady Gminy Miedźno Zdzisław Bęben realizując czynności proceduralne otworzył posiedzenie XI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Miedźno. Poinformował, że obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Na sesji obecnych było 15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do przeprowadzenia ważnych wyborów oraz podejmowania prawomocnych uchwał. W związku z tym przewodniczący Bęben stwierdził prawomocność sesji. Powitał obecnych radnych oraz pozostałych uczestników obrad.

**2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.**

Przewodniczący Bęben zapytał, czy są jakieś propozycje zmian do porządku obrad.

Wójt zgłosił, że protokół z X Sesji Rady Gminy Miedźno nie został jeszcze sporządzony. W związku z czym, poprosił o zdjęcie z porządku obrad punktu 3 „Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji”.

Przewodniczący Bęben powiedział, że czas na stworzenie protokołu to 14 dni roboczych od dnia zakończenia sesji. Dodał, że protokół zostanie podjęty na najbliższej sesji.

*O godz. 9.05 Przewodniczący ogłosił przerwę techniczną.*

*O godz. 9.07 Przewodniczący wznowił obrady XI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Miedźno.*

Przewodniczący poddał porządek obrad pod głosownie.

**Głosowano w sprawie:**

Przyjęcie proponowanego porządku obrad .

**Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne:**

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka

Porządek obrad został przyjęty i brzmi następująco:

1. Otwarcie XI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin i Powiatów Subregionu Północnego Województwa Śląskiego.
4. Interpelacje i wolne wnioski.
5. Zakończenie obrad XI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

### **3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin i Powiatów Subregionu Północnego Województwa Śląskiego.**

Wójt omówił projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący Graj zapytał, czy już wiadomo w jakiej kwocie będą opłacane składki na Stowarzyszenie.

Wójt odpowiedział, że składki określane są na poziomie około kilku tysięcy złotych rocznie. Dodał, że ważną kwestią jest regularność w płaceniu składek. Stowarzyszenie musi zatrudnić pracowników, których zadaniem będzie ocena wpływających wniosków. Nadmienił, że na chwilę obecną nie poda dokładnej wysokości składki rocznej.

Wiceprzewodniczący Graj zapytał, czy gminy wielkościami porównywalne do Gminy Miedźno, będą miały swoich reprezentantów w zarządzie.

Wójt odpowiedział, że zarząd nie przyjął „struktury podziału według rodzaju jednostki”, a przyjęto podział ziemski. Reprezentantami są w głównej mierze Starostwa, Miasto Częstochowa oraz po jednej Gminie z ziemskich powiatów.

Wobec braku innych pytań Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

#### **Głosowano w sprawie:**

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin i Powiatów Subregionu Północnego Województwa Śląskiego .

#### **Wyniki głosowania**

ZA: 15, PRZECIWIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

#### **Wyniki imienne:**

ZA (15)

Zdzisław Bęben, Anna Chudaszek, Zbigniew Ciesielski, Zbigniew Graj, Małgorzata Grzyb, Elżbieta Makles, Dorota Miśkiewicz, Konrad Puchała, Ewelina Stobiecka, Agnieszka Szczypiór, Małgorzata Szymonik, Czesław Trzepizur, Piotr Wawrzyniak, Waldemar Wosiński, Mirosław Zielonka  
uchwałą przyjęto. Otrzymała ona numer 86/XI/2019.

### **4. Interpelacje i wolne wnioski.**

Radny Puchała zgłosił, że w m. Mokra nie zostały odebrane odpady zgodnie z harmonogramem. Zapytał, czy interwencyjny wywóz odpadów jest już przygotowywany.

Wójt odpowiedział, że w dniu dzisiejszym zostanie podpisana umowa na interwencyjny wywóz odpadów. Umowa będzie obowiązywać przez najbliższe 2-3 miesiące. Dodał, że po zakończeniu sesji odbędzie się spotkanie z sołtysami, którzy otrzymają harmonogram odbioru odpadów.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz ponowiła temat dotyczący utworzenia przejścia dla pieszych przy przystanku na ul. Częstochowskiej w m. Miedźno. Dodała, że wyznaczenie przejścia w jakimś stopniu zapewniłyby poczucie bezpieczeństwa. Poprosiła o interwencje w tej sprawie.

Wójt odpowiedział, że każde zgłaszane uwagi bądź prośby radnych są przekazywane na bieżąco do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Dodał, że prośba zostanie ponownie przekazana.

Wiceprzewodniczący Graj nawiązując do wywozu odpadów powiedział, że mieszkańcy nie otrzymują żadnych informacji.

Wójt odpowiedział, że wszystkie informacje dotyczące odbioru odpadów zostały wywieszane na tablicach ogłoszeń co najmniej dwukrotnie. Po zakończeniu sesji sołtysi otrzymają informacje, które zostaną zamieszczone na tablicach ogłoszeń oraz w internecie. Nadmienił, że zarzut wiceprzewodniczącego Graja uznaje za niezasadny.

Wiceprzewodniczący Graj powiedział, że tablice przy ul. Wyzwolenia, Jagiełły oraz na rogatce są puste.

Wójt powiedział, że jeżeli ogłoszenia zostały zerwane nie oznacza, że nie zostały zamieszczone. Nie może brać odpowiedzialności za ich zrywanie, czy zaklejanie. Nadmienił, że wszystkie informacje ogłaszane są na bieżąco.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz zapytała, czy zwiększenie stawki za odbiór odpadów w tonach istnieje tylko w Gminie Miedźno.

Wójt odpowiedział, że nie tylko w Gminie Miedźno przedsiębiorca wystąpił z wnioskiem o zwiększenie stawek za odbiór odpadów.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz zapytała, czy podwyżka za tonę będzie nieunikniona.

Wójt odpowiedział, że ceny idą w górę, w związku z czym wzrost ceny może zaistnieć.

Radna Makles zapytała, czy zostaną odebrane odpady dodatkowo w workach. Dodała, że część mieszkańców nie miała odebranych odpadów w październiku.

Wójt odpowiedział, że w najbliższym czasie zostaną odebrane wszystkie odpady poza popiołem. Popiół zostanie odebrany w listopadzie.

Wiceprzewodniczący Graj zapytał, czy istnieje możliwość, aby odbiór odpadów w Gminie Miedźno zagwarantowała inna firma niż firma PZOM STRACH sp. z o. o., s. k.

Wójt odpowiedział, że firma PZOM STRACH sp. z o. o., s. k. wygrywa przetargi. Alternatywnym sposobem jest założenie własnej działalności, która będzie odbierać odpady. Jest to jednak duży koszt.

Sołtys Makles zgłosiła awarie lamp w m. Wapiennik przy ulicy Golczewskiej, a także problem ze spływającą wodą w rowach przydrożnych.

Wójt odpowiedział, że zgłoszenia zostaną przekazane pracownikom Urzędu.

Wiceprzewodnicząca Miśkiewicz również zgłosiła awarię lamp przy ulicy Konopnickiej do skrzyżowania z ulicą Akacją przy posesjach nr 4 i 21.

Wójt odpowiedział, że zgłoszenie zostanie przekazane. Dodał, że nie należy czekać czasu sesji, tylko od razu zgłosić tę sprawę pracownikom Urzędu. Nadmienił, że mieszkańcy mogą bezpośrednio zgłaszać takie informacje do pracowników Urzędu.

Radna Szczypiór zgłosiła, że na rzece Biała Oksza w m. Borowa bobry utworzyły się tamę. Dodała, że woda wdziera się już do piwnic w domach mieszkańców.

Wójt odpowiedział, że nie ma żadnych przeciwwskazań na zburzenie tamy. Ponownie powtórzył, że nie należy czekać czasu sesji, tylko od razu zgłosić tę sprawę pracownikom Urzędu. Nadmienił, że zgłoszenie zostanie przekazane.

## **5. Zakończenie obrad XI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy Miedźno Zdzisław Bęben zamknął posiedzenie XI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Miedźno.

Sesję zakończono o godz. 9.44.

Przewodniczący  
Rada Gminy Miedźno  
(-) Zdzisław Bęben

Przygotował(a): Ewa Frączyńska, Joanna Dąbrowska